

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 7 (Porz)	10.12.2019

Unfallstelle Gremberghovener Straße/Kölner Straße hier: Mündliche Anfrage (AN/443/2019) der SPD-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Porz vom 26.03.2019, TOP 9.2.4

„In der Bezirksvertretungssitzung vom 20.10.2015 wurde der SPD-Antrag zur Überprüfung der Verkehrssituation an der Kreuzung Gremberghovener Straße/Kölner Straße (AN 1489/2015) beschlossen. Hierin wurde nach dem tödlichen Verkehrsunfall mit einer Radfahrerin die Verwaltung beauftragt, die Verkehrssicherheit für Fußgänger und Fahrradfahrer in diesem Bereich zu verbessern.

Als Lösungsmöglichkeiten wurden Fahrradschutzstreifen und Fahrradaufstellflächen direkt vor der LSA zur Überprüfung vorgeschlagen. Die SPD-Fraktion bittet die Verwaltung um die Beantwortung der folgenden Fragen zur nächsten Sitzung der Bezirksvertretung Porz.“

Frage 1.:

„Was hat die Überprüfung der Vorschläge der Bezirksvertretung ergeben?“

Antwort der Verwaltung:

Zur Verbesserung der Verkehrssituation für Radfahrende wurden, neben den im Antrag vorgeschlagenen Maßnahmen, weitere kurzfristige Markierungen in der Unfallkommission überprüft. Neben den Markierungen ist es vorgesehen, indirekte Linksab-bieger für Radfahrende einzurichten. Ein Planungsentwurf wurde im letzten Runden Tisch Radverkehr am 02.09.2019 vorgestellt.

Frage 2.:

„Bei positiver Prüfung: Wann erfolgt die Markierung der Fahrradaufstellfläche bzw. des Fahrradschutzstreifens?“

Antwort der Verwaltung:

Die im Runden Tisch Radverkehr vorgestellte Planung befindet sich noch in der verwaltungsinternen Abstimmung. Eine zeitnahe Umsetzung der Maßnahme wird angestrebt.

Frage 3.

„Worin liegt der Grund, dass sich die Ausführung derart verzögert?“

Antwort der Verwaltung zur Frage 3.:

Aufgrund der Vielzahl an Projekten und der Planungspriorisierungen im Bezirk war eine Bearbeitung leider nicht möglich.